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Definitieve Kruispoortbrug Brugge  -  Studie en realisatie (2)

De minister trekt jaarlijks 105.000 euro uit voor de huur van de tijdelijke Kruispoortbrug. 
De brug is in gebruik sinds 2018 en is vergund tot 2028.

Onlangs werd bekend dat De Vlaamse Waterweg (DVW) SWECO heeft aangesteld om een 
variantenstudie voor een nieuwe Kruispoortbrug uit te voeren. Een team van 
verkeersdeskundigen tot landschapsarchitecten zal het project in kaart brengen om tot 
een voorkeursvariante voor de nieuwe brug te komen. De kostprijs van de studie 
bedraagt 215.000 euro. De eerste opgave voor SWECO en alle betrokken administraties, 
van het agentschap Onroerend Erfgoed tot De Lijn, is om een concept uit te denken. Eind 
2023 zou de studie moeten worden opgeleverd.

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 26 van 3 oktober 2022 stel ik de volgende 
vragen.

1. Kan de minister de laatste stand van zaken geven over het dossier van de definitieve 
Kruispoortbrug in Brugge? 

2. Wanneer werd de studie uitbesteed?

3. Welke varianten zullen er worden onderzocht in de studie?

4. Wanneer zal de definitieve studie worden opgeleverd?

5. Kan de minister de timing geven van de verschillende stappen in het traject van 
SWECO?

6. Wanneer is de effectieve realisatie van de brug gepland?
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1. Momenteel loopt de inventarisatie- en analysefase ten einde. In deze fase van het 
project worden de vereisten en beperkingen in kaart gebracht en geanalyseerd. Dit 
omvat het verzamelen van informatie over de site, de omgeving, de eisen en 
verwachtingen van belanghebbenden en de wettelijke en reglementaire vereisten 
waaraan het project moet voldoen.

2. De studie werd aangevat op 9 januari 2023.

3. Momenteel worden verschillende oplossingsrichtingen overwogen. Er wordt in deze fase 
niet meteen één globaal concept uitgewerkt, maar achterliggende concepten en 
varianten geformuleerd die vervolgens in een synthese naast elkaar kunnen worden 
gelegd. Momenteel worden o.a. enkele concepten voorgesteld van een bijkomende 
fietsbrug tot een ondertunneling. Ook mogelijke alternatieve locaties van de definitieve 
brug worden onderzocht.

Het is vanzelfsprekend dat elke oplossing haar beperkingen, voor- en nadelen heeft. 
Ook verschillende verkeerskundige overwegingen, zoals de kruispuntinrichting, de 
gabarieten van de Moerkerkse en Maalse Steenweg, en de R30 worden onderzocht.

Daarnaast worden ruimtelijke concepten besproken, zoals het blootleggen van de 
bastion van de historische stadsomwalling en het openleggen van Zuidervaartje. Het 
technisch ontwerp van de brug in se is in deze fase van het project nog niet concreet.

4. Volgens de planning is voorzien om tegen het einde van 2023 een weerhouden concept 
in de startnota beschreven te hebben. In de startnota zal een overzicht worden gegeven 
van de verschillende oplossingsrichtingen, met hun voor- en nadelen en mogelijke 
knelpunten.

5. De inventarisatie en analyse loopt ten einde in maart 2023. Vervolgens worden 
oplossingsscenario’s uitgewerkt en gebeurt de synthese-oefening van de verschillende 
scenario’s (najaar 2023). In die fase worden de oplossingsrichtingen gesynthetiseerd 
tot enkele globale concepten die zullen worden geëvalueerd met behulp van een 
multicriteria-analyse.

6. Het finaal resultaat van de studie zal de startnota zijn die dient als basis voor het 
verdere ontwerpend onderzoek en zal daarom verschillende oplossingsrichtingen 
beschrijven inclusief het weerhouden scenario.

7. Op dit moment is er nog geen definitieve planning voor de realisatie van de brug 
bekend. De startnota, die in het najaar van 2023 wordt gepresenteerd, zal meer 
duidelijkheid geven over het verdere verloop van het project, inclusief de mogelijke 
timing voor de realisatie van de brug.


